




43



Studijní program Lingvistika a Digital Humanities navazuje na 
dlouhodobé výzkumné zaměření katedry obecné lingvistiky, jež 
klade důraz na skloubení humanitních a přírodních věd. Program 
nabízí postgraduálním studentům na výběr ze tří profilových li-
nií: Lingvistický data-mining, Data-mining digitalizovaného textu 
a Lingvistika DNA. První z nich je nejvýrazněji lingvistická, rozvíjí 
teoretická východiska a metody kvantitativní lingvistiky směrem 
k  ověřování lingvistických zákonů, určování autorství textu či 
tvorbě lingvistického softwaru. Druhá linie představuje metody 
efektivního vytěžování a zpracování dat v kontextu humanitního 
bádání – např. v historii nebo ekonomii. Poslední linie pak repre-
zentuje cross-disciplinární specializaci, která spočívá v  uplatňo-
vání kvantitativních lingvistických metod při zkoumání biologic-
kých struktur, jako jsou např. DNA či proteiny a jejich sekundární 
struktury.

Na pomezí humanitních a přírodních věd stojí také program Dě-
jiny umění, památková péče a technologie pro materiálo-
vé průzkumy, který si klade za cíl připravit excelentní historiky 
umění nejenom s  tradičním humanitním vzděláním, ale rovněž 
se znalostmi metod optického, mechanického a  chemického vý-
zkumu. Studenti programu jsou vedeni k propojení teoretických 
poznatků s praktickými dovednostmi v oblasti péče o hmotné kul-
turní dědictví, včetně schopností aplikace přírodovědných nástro-
jů materiálového průzkumu uměleckých a  historických artefak-
tů. Tento doktorský studijní program uskutečňuje katedra dějin 
umění společně s Přírodovědeckou fakultou UP a dalšími domácí-
mi i zahraničními institucemi.

Katedra sociologie, andragogiky a  kulturní antropologie nabízí 
hned tři nové doktorské studijní programy. Prvním z  nich jsou 
Migrační studia, která se zaměřují na studium soudobé mezi-
národní migrace, jejích podob a  důsledků migračních procesů. 
Cílem tohoto doktorského studijního programu je připravit kvali-
fikované odborníky pro vědeckou práci v základním i aplikovaném 
výzkumu, pro odbornou tvůrčí práci v organizacích, které se za-
bývají různými aspekty migračních a integračních politik. Druhou 
novinkou katedry je studijní program Religionistika (v anglické 
verzi Religious Studies). Tato akademická disciplína je zaměřena 
na rozvoj vědeckého studia náboženství, tedy na studium různých 
náboženství v jejich historické, sociální, kulturní a biologické per-
spektivě. Cílem je rozvoj poznání náboženských jevů, které leží 
v základech rituální, hygienické, dietetické a etické praxe různých 
sociálních či etnických skupin. Studijní program klade důraz na 
tyto tři oblasti: experimentální výzkum nábožensky motivovaného 
myšlení, emocí a chování za pomocí nejmodernějších technologií, 
výzkum bezvěrectví, náboženské indiference a  nově formulova-
ných podob ateizmu, výzkum netradiční religiozity jako důsledku 
globalizace. Třetí novinkou je doktorský studijní programu An-
dragogika, existující rovněž v anglické verzi Adult Education. 
Ta umožňuje zaměřit se na analýzu formálního, neformálního 
a informálního vzdělávání a učení dospělých jak v pracovním pro-
středí, tak v komunitním či osobním životě. Krom zcela nových 
nabídne katedra sociologie, andragogiky a kulturní antropologie 



rovněž dva zmodernizované studijní programy. Prvním z nich je 
Sociologie, která se soustředí na hlubší porozumění sociologické 
teorii a metodologii, rozvoj výzkumných kompetencí a na zvlád-
nutí pravidel vědecké a  odborné komunikace. Jeho absolventy 
budou kvalifi kovaní odborníci pro vědeckou práci v  základním 
a aplikovaném výzkumu, pro práci pedagogickou či projektovou, 
koncepční a jinou vysoce odbornou tvůrčí práci v různých typech 
společenských institucí a organizací – veřejnou správou začínaje, 
start-upy konče. Modernizované podoby s  cílem zvýšení kvality 
profi lu svých absolventů se dočkal také studijní program Kultur-
ní antropologie zaměřený na systematické rozvíjení odborných 
teoretických i praktických znalostí a dovedností v daném oboru.

Katedra asijských studií nabízí nově doktorský program Asijská 
studia, a to jak v češtině, tak v angličtině. Je určen všem studen-
tům humanitních a společenských věd se zaměřením na Asii a na-
bízí širokou škálu témat od lingvistiky, politologie, antropologie 
přes dějiny a  fi lozofi i až k  umění. Jedná se o  interdisciplinární 
program, který zapojuje studenty do výzkumné činnosti katedry. 
Důraz je při tom kladen na práci s primárními prameny v jazyce 
areálu a vlastní publikační činnost.

Na závěr pak nelze opomenout momentálně připravovaný dok-
torský program katedry divadelních a fi lmových studií – Studia 
kulturních průmyslů. Důraz zde bude kladen na odbornou pří-
pravu studentů a studentek v oblasti výzkumu současné audio-
vizuální a scénické tvorby a produkce, její distribuce a spotřeby, 
případně na zkoumání kulturně-politických, právních a etických 
aspektů průmyslových a spotřebitelských praxí v oblasti kultur-
ních průmyslů. V průběhu studia se studentky a studenti zúčastní 
povinně zahraniční akademické stáže a  volitelně odborné stáže 
v praxi, tj. např. v podnicích v odvětví kreativních průmyslů, medi-
álních organizacích, analytických agenturách či státní správě. Ab-
solventi získají odborné znalosti a prohloubí své dovednosti v me-
todách kritického sociálně-vědního a mediálně-vědního výzkumu 
kulturních průmyslů a příslušných regulatorních a normativních 
rámců. Budou připraveni nejenom na další akademickou kariéru 
v oboru, ale také na uplatnění ve výzkumu kulturních průmyslů 
v praxi.
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Všechny doktorské studijní programy vznikly na zá-
kladě realizace následujících projektů podpořených 
z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 
fi nancovaného z Evropského sociálního fondu a stát-
ního rozpočtu České republiky. 

Projekt: Digital humanities na Univerzitě Palackého 
v Olomouci,
reg.č.: CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002675

Projekt: Dějiny umění, památková péče a technolo-
gie pro materiálové průzkumy, 
reg. č.:  CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002314

Projekt: Studijní program Migrační studia, 
reg. č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002299

Projekt: Nový doktorský obor Religionistika na UP – 
příprava akreditace a personálního zajištění, 
reg.č.  CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002298

Projekt: Internacionalizace andragogiky, 
reg. č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002316

Projekt: DSP Sociologie: Výuka pro výzkum, výzkum 
pro výuku, 
reg. č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002300

Projekt: Modernizace doktorského studijního 
programu Kulturní antropologie, 
reg. č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002315

Projekt: Asijská studia: podpora mladých talentů, 
reg. č.  CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002297

Projekt: Výzkum umění a kulturních průmyslů, 
reg. č.: CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_018/0002319
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